

За большевистские Колхозы

Год издания 7-й
Среда
7 января
1942 года.
№ 3 (1581)
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Над Керчью и Феодосией реет
Красное Знамя!
Слава доблестным воинам
Кавказского фронта, слава отважным
черноморцам!

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Товарищ Сталин призвал весь советский народ работать самоотверженно, давать фронту, стране как можно больше оружия, снаряжения продовольствия, сырья для промышленности.

Конкретными делами отвечают на зов вождя трудящиеся нашего района. Колхозники стремятся дать больше фронту хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов, чтобы фронт ни в чем не чувствовал недостатка, обеспечить страну и армию всем необходимым для победы над врагом.

В колхозах уже сейчас боевому разворачивается борьба за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1942 году. Колхоз «Культура» Богородского сельсовета, полностью засыпал семенные фонды, сортируют семена готовят к севу инвентарь, транспорт, заготавливают местные удобрения и более 200 центнеров завезли минеральных удобрений. Большая работа по подготовке к севу проводится в колхозе «Первое Мая», Зверинхинского сельсовета. Семенами колхоз обеспечен для всей посевной площади. Клеверосемян имеются даже большие излишки. Овес уже просортирован. Готовятся во всеоружии встретить весеннюю посевную кампанию 1942 года колхозы имени Сталина, «Пробуждение», Лапшанского сельсовета и многие другие.

Но, есть отдельные колхозы в районе, в которых не чувствуется боевой работы по подготовке к севу. В колхозе «Белое» до сих пор не полностью засыпаны семенные фонды, не хватает 65 центнеров семян льна, однако руководителей колхоза это ничуть не беспокоит. К сортированию семян, ремонту инвентаря приступать совершенно не думают. Ничего не делается по подготовке к севу в колхозе «Рассвет». В колхозах Зверинхинского сельсовета совершенно не уделяется внимания такому важному вопросу как организация производственных звеньев.

Отстают с подготовкой к весенним полевым работам сельхозартели Макарьевского и Ново-Никольского сельсоветов.

С подготовкой к севу нельзя медлить ни одного дня. Обстановка военного времени требует дальнейшего повышения урожайности всех культур.

Колхозы района в нынешнем году значительно расширяют посевную площадь. По картофелю посевная площадь расширяется на 400 га, по льну на 220 гектаров.

Каждый колхоз должен сейчас по-большевистски развернуть подготовку к весеннему севу, чтобы получить в нынешнем году обильный урожай всех культур, дать больше продовольствия стране и армии.

В последний час

Трофей войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 г.

По неполным предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков 60, бронемашин 11, орудий 287, минометов 91, пулеметов 461, автоматов 309, винтовок 2211, автомашин 938, мотоциклов 249, велосипедов 1448, тракторов и тягачей 30, радиостанций 7, повозок 226, паровозов 40, вагонов 425, железнодорожных эшелонов с боеприпасами 1, с обмундированьем 1, имущества связи несколько вагонов, продовольствия 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов 14 вагонов, овчин 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей 3 вагона, мотоциклов 1 вагон, велосипедов 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов 20360 и 1190 ящиков со снарядами, мин 12910, патронов 6 миллионов 193 тысячи. Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофей войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок—3000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

СОВИНФОРМБЮРО.

Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание общей Декларации двадцати шести государств. Ниже приводится полный текст Декларации:

ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, КИТАЯ, АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, ИНДИИ, КАНАДЫ, КОСТА-РИКИ, КУБЫ, ЛЮКСЕМБУРГА, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ЭЛЬ-САЛЬВАДОРА, ГРЕЦИИ, ГВАТЕМАЛЫ, ГАИТИ, ГОНДУРАСА, ГОЛЛАНДИИ, НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ, НИКАРАГУА, НОРВЕГИИ, ПАНАМЫ, ПОЛЬШИ, ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА И ЮГОСЛАВИИ.

Правительства, подписавшие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки—Рузвельтом, от Великобритании—Чер-

чиллем, от Союза Советских Социалистических Республик—Литвиновым, от Китайской республики—Сун-Цзы-венец.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 91 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более 3-х полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, один тягач и 4 мотоцикла.

Бойцы капитана Гусора разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Децисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты потрелили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссе моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11 роты 209 немецкого пехотного полка Гаан сообщил: «В нашей роте было 260 человек. Четыре раза мы получали пополнения—всего около ста солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимые. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Нескольким солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. На днях в 11-ой роте офицер приказал четырем солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора Поганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусова весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты разделили людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Ивана Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским глумам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться в Москву успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты гор. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году

из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и обл. исполком постановляют:

Присудить переходящее Красное Знамя обл. исполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по зерновым культурам Пильненскому району, получившему урожай зерновых 15,6 центнера с га и первым в области выполнившему план хлебозаготовок.

Присудить переходящее Красное Знамя обл. исполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по льну Ивановскому району, получившему урожай льноволокна по 3,6 центнера с га и первым в области выполнившему план льнозаготовок.

Премировать секретаря Пильненского райкома ВКП(б) тов. Ладагина, председателя Пильненского райисполкома тов. Уханова, бывшего зав. Пильненским райзо тов. Марышева, исполняющего обязанности зав. Пильненским райзо, главного агронома Пильненского райзо тов. Кульмина, секретаря Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкова, председателя Ивановского райисполкома тов. Крапивина, зав. Ивановским райзо тов. Зайцева и главного агронома Ивановского райзо тов. Магюга месячным окладом каждого.

За высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подъему социалистического животноводства в 1941 году занести на Областную Доску Почета следующие колхозы:

Колхоз имени Сталина, Варнавинского района.

Вновь занести на Областную Доску Почета следующие колхозы:

Колхоз «Свобода», Варнавинского района.

Премировать председателей колхозов, получивших урожай зерновых от 17 до 20 центнеров с га, льноволокна от 5 до 7 цн. с га, овощей от 200 до 300 центнеров с га, — по 300 рублей каждого:

Дубова Ивана Ивановича — председателя колхоза «Свобода», Варнавинского района.

Премировать доярок, получивших годовой удой свыше 3500 литров от каждой коровы, лучших телятниц, вырастивших и полностью сохранивших молодняк, свинок, получивших свыше 25 деловых поросят на свиноматку, чабанов, получивших свыше 3 ягнят на овцематку, лучших конюхов и пчеловодов — по 300 рублей каждого:

Виноградова Ивана Николаевича — свинаря колхоза имени Сталина, Варнавинского района;

Абрамову Клавдию Алексеевну — телятницу колхоза «Победа», Варнавинского района.

Премировать комбайнеров, убравших на южном комбайне свыше 400 га и на северном комбайне свыше 150 га хлебов — по 300 рублей каждого:

Воронова Павла Ивановича — комбайнера Варнавинской МТС.

Премировать льнотеребильщиков МТС, убравших за сезон свыше 140 га льна — по 300 рублей каждого:

Кузнецова Петра Федоровича — льнотеребильщика Варнавинской МТС.

Обязательства колхозников колхоза «Свобода»

5 января, ровно в 8 часов вечера, председатель сельхозартели «Свобода», Варнавинского сельсовета, тов. Дубов открыл колхозное собрание. Он с радостным волнением сообщил членам артели, что наш колхоз, за честный и добросовестный труд, за хороший урожай занесен на Областную Доску Почета. Дальше тов. Дубов рассказал, как обстоит дело с подготовкой к весеннему севу, что уже сделано и какие стоят задачи сейчас перед колхозниками.

В прошлом 1941 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, колхоз получил неплохой урожай. В среднем по зерновым снято 17 центнеров с га.

Все государственные обязательства артель выполнила полностью, досрочно, рассчиталась по всем видам финансовых платежей. Сдан аванс в счет поставок 1942 года по мясу и молоку. План льнопоставок перевыполнен на 23 процента.

Выполнил колхоз и план по развитию животноводства. Обобщественный скот вдоволь обеспечен грубыми, сочными и концентрированными кормами. Работники фермы заботливо и любовно ухаживают за скотом. За честный, самоотверженный труд полевые звенья получают дополнительную оплату.

Выступая по докладу председателя колхоза, колхозник Н. М. Седунов сказал: «В нас достаточно сил и энергии, чтобы в нынешнем году добиться еще более высокого урожая и мы добьемся. Я прошу дать мне работу звеньевому или бригадира и я оправдаю свои слова на деле».

Председатель сельсовета М. М. Горбунова, поздравила колхозников с занесением их на Областную Доску Почета и призвала всех членов колхоза к

еще более самоотверженной работе, образцовой подготовке к весеннему севу.

Сейчас члены артели поставили своей задачей организованно встретить весенний сев 1942 года. Все семенные фонды в колхозе засыпаны полностью по всем культурам. Семена тщательно отсортированы, лебдулет пропущен на полотнах. Колхоз добивается, чтобы весь семенной материал был доведен до высшей кондиции. Ремонтируется сельхозинвентарь. Отремонтированы плуги, бороны, исправлены сеялки. Производится заготовка местных и минеральных удобрений, завезена 1 тонна суперфосфата, вывозится навоз.

В борьбе за высокий урожай колхоз берет на себя обязательства: расширить площадь посева картофеля и овощей на 4 гектара, вложить на каждый гектар по 80 тонн навоза, собрать с каждого хозяйства по 2 центнера золы, под лен вложить в достатке минеральных удобрений.

Производственные звенья колхоза обязуются обработать почву по всем правилам агротехники и добиться урожая льна 5 центнеров с га и по зерновым культурам по 22 центнера с каждого гектара.

В ближайшие дни сельскохозяйственная артель приступит к обучению и подготовке крупного рогатого скота к полевым работам. Для этого выделены уже опытные колхозники тт. В. Е. Суслов и Н. М. Седунов.

В дни великой отечественной войны все колхозники обязуются удешевить свой труд в общем колхозном деле, значительно повысить урожай хлебов и обеспечить в полном достатке фронт и тыл всеми необходимыми продуктами.

В. Баранцева.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ГИТЛЕРОВЦЫ ИЗДЕВАЮТСЯ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ В НОРВЕГИИ

СТОРГОЛЬМ, 2 января. Прибывшие из Норвегии лица рассказывают о зверском обращении германских властей с советскими военнопленными, находящимися в норвежских лагерях. Советские пленные, работающие в Эрландет, Тронхейме и других местах, живут в ужасающих условиях. Они подвергаются зверским издевательствам. Им не разрешают мыться и бриться. У них отняли их одежду, выдав взамен жалкие лохмотья. Немцы буквально морят их голодом и одновременно вынуждают их выполнять самые тяжелые работы. Одним из наиболее дьявольских методов германских властей является посылка советских пленников на работу в места, расположенные вблизи пунктов, где сложены принадлежавшие крестьянам корнеплоды. Если кто-либо из изголодавшихся русских соблазнится корнеплодом, сейчас же появляется германский часовой, который штыком закалывает или пристреливает пленного на месте. Недавно один пленный не выдержал. Когда его за подобную «провинность» германский часовой равил штыком в бедро, пленный схватил лопату и раскроил немцу голову, за что был зверски замучен.

Норвежское население очень сочувствует русским пленным и всячески пытается помогать им, что, конечно, строго запрещено. На днях германская полиция арестовала и в течение 14 дней подвергла побоям 16-ти летнего мальчика за то, что он дал советскому пленному два куса хлеба.

(ТАСС).

Консультация

Подготовка крупного рогатого скота к полевым работам

Отвечая на призыв товарища Сталина давать стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, колхозники с огромной энергией борются за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, изыскивая для этого новые резервы и возможности. В предстоящую весну объем сельскохозяйственных работ беспорно расширится. Это должно заставить колхозы наиболее рационально использовать все живое тягло. Наряду с полной загрузкой лошадей следует широко привлекать к полевым работам и крупный рогатый скот.

Речь идет не только о волах, которые всегда использовались как тягло. Установлено, что работать в поле могут без всякого ущерба для удойности и коровы невысокой молочной продуктивности.

Опыты показали, что умеренная работа коров при правильном и достаточном их кормлении лишь незначительно понижает удои, но при этом несколько повышается количество сухого вещества. Также слегка увеличивается жирность молока.

Важно приобрести некоторые навыки в использовании круп-

ного рогатого скота и постепенно приучить коров к работе в поле. Не приученные к работе коровы при запряжке их в борону, плуг или телегу бьются, ложатся, быстро набивают себе холку и нередко выбывают из строя.

Большое значение имеет правильный подбор пар. Если одна корова будет намного сильнее другой, то более сильная, налегая крепче на ярмо, вызывает изнурение напарницы, да и сама быстро утомляется. От таких плохо подобранных пар нельзя ждать достаточно производительной работы.

Хорошо спаренные коровы при подкормке могут с успехом проработать около 6 часов. Увеличение продолжительности работы, а в особенности до 11—12 часов в день, оказывается уже непосильным для коров, влечет истощение их и резкое падение удоев. Такое же неблагоприятное действие оказывает на коров тяжелая, напряженная, непосильная работа.

Работающие коровы должны каждый день получать добавочную подкормку в виде концентратов до 1,5—2 килограммов кормовых единиц.

Запрягая корову, необходимо

регулярно и тщательно осматривать шею и холку: нет ли каких-нибудь изъянов, появляющихся от неудобной упряжи. Заметив их, надо вовремя приостанавливать работу и исправлять упряжь. Особенно же внимательно нужно следить за коровами в непогоду. Работа в это время очень опасна для коров: они легко могут повредить кожу, получить нагноения и раны. Лучше поэтому воздержаться от работ на коровах в плохую погоду (например, при морозящем дожде).

Из удобной и нестесняющей упряжи наиболее распространенным является парное шейное ярмо изготовляемое из дерева такой величины и массивности, которая соответствовала бы крупности коров. При употреблении этого ярма давление приходится на грудь и на холку и передается по направлению позвоночного столба. Использование парного шейного ярма позволяет коровам применять всю свою силу, не растрачивая ее непроизводительно. При парном шейном ярме можно применить и многоупряжную запряжку (двух, а иногда и трех пар коров).

Шейное ярмо можно делать и

одинарным, лишь бы оно было хорошо прилаженным к корове, легким и прочным. Материалом для изготовления шейного ярма может служить древесина самых разнообразных пород: береза, дуб, липа, ива и пр. Чтобы ярмо хорошо прилегало к телу, было достаточно мягким, не вызывало ссадин и кровоподтеков, не натирало бы шею, с внутренней стороны в месте налегания его на холку подкладывают подушки из конского волоса, войлока или грубого сукна.

Кроме шейного парного и непарного ярма можно употреблять для запряжки коров складной хомут. Он делается из дерева с войлочной подкладкой с внутренней стороны. Такой хомут много легче ярма и совершенно не стесняет движения коровы, не раздражает кожу.

Несколько лучшим является лобное ярмо, которое тоже бывает двойным и одинарным. Но это ярмо больше подходит коровам с более короткой и толстой шеей.

При одиночной запряжке всего лучше устраивать для тяги обыкновенные оглобли, конечно, легкие и такой длины, чтобы они соответствовали длине тела

животного. При парных запряжках ту же роль играет дышло, но при бороновании и пахоте вместо дышла лучше употреблять обыкновенный пеньковый канат, который предохраняет холку от толчков и сотрясений.

Разумеется, работающая корова должна помимо усиленного кормления пользоваться еще особенно хорошим уходом и содержанием. Ей нужно предоставить мягкое ложе для отдыха и защиты под крышей от выпадающих осадков.

Упряжь коров должна содержаться всегда в полном порядке, так как малейшая неисправность упряжи тяжело отражается на работоспособности коров.

Зоотехникам и агрономам следует широко пропагандировать использование крупного рогатого скота на полевых работах — таково настоятельное требование военного времени. Только используя повсеместно тягловую силу крупного рогатого скота — и не только волов, но и коров, — мы справимся с необходимым увеличением запасов повышением агротехники, добьемся нового увеличения урожайности.

Академик Е. ЛИСКУН.
«Соцземледелие» за
17 декабря 1941 г.

Отв. редактор
А. Бубнов.